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Question écrite n° 11381

Texte de la question

M. Thierry Lazaro attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur l'intérêt que
présentent les récentes recommandations de la Cour des comptes relatives aux musées nationaux, notamment
celle, en matière d'acquisitions, visant à élaborer des stratégies d'acquisitions pluriannuelles, ou à défaut,
inscrire les orientations générales des politiques d'acquisition dans les projets scientifiques et culturels ou dans
les contrats de performance. Aussi, il la prie de bien vouloir lui faire part de son avis sur cette problématique et
de lui indiquer les mesures qu'elle compte prendre en ce sens.

Texte de la réponse

Le ministère de la culture et de la communication est très vigilant sur le fait que les acquisitions soient effectuées
avec discernement et sélectivité. Depuis l'entrée en vigueur de la loi du 4 janvier 2002 relative aux musées de
France, et de ses décrets d'application, les axes de développement des politiques d'acquisitions font l'objet d'un
chapitre spécifique des projets scientifiques et culturels dont sont dotés la plupart des musées nationaux. Par
ailleurs, à l'occasion de l'examen des projets d'acquisition dans les commissions dédiées, qu'il s'agisse des
commissions d'acquisition locales, des commissions d'acquisition des établissements publics, des commissions
d'acquisition thématiques des musées-services à compétence nationale et enfin du Conseil artistique des
musées nationaux, l'adéquation de l'achat envisagé avec la politique d'acquisition décrite par le projet
scientifique et culturel du musée est prise en compte. Il en est de même lors de demandes de subventions ou de
recours à des procédures exceptionnelles permettant de réaliser des acquisitions. Cette adéquation est rappelée
de manière systématique lors de la validation en dernière instance de ces acquisitions, au regard de la
problématique d'enrichissement des collections nationales, par le Conseil artistique des musées nationaux.
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